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ЧЕРНІГІВСЬКА МІСЬКА РАДА
КОМІСІЯ З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ
14000, м. Чернігів, вул. Магістратська, 7 тел. 675-099

№ На№

Протокол № 15
засідання міської комісії з питань техногенно -  екологічної 

безпеки та надзвичайних ситуацій

“ 08 ” серпня 2023 р. м. Чернігів

ГОЛОВУВАВ: Годун Г.В. - начальник відділу з питань надзвичайних ситуацій 
та цивільного захисту населення міської ради -  заступник голови комісії. 
ПРИСУТНІ: члени комісії за списком у кількості ^5 чол.
СЛУХАЛИ: І. Про організацію перевірок об’єктів фонду захисних споруд 
цивільного захисту.
ВИСТУПИВ: Брижинський Д.В. - начальник Чернігівської міської військової 
адміністрації.

Запропонував з метою перевірки споруд цивільного захисту, споруд 
подвійного призначення та найпростіших укриттів м. Чернігів, в період з 
21.08.2023 по 25.08.2023 року здійснити їх комісійні обстеження, за 
результатами обстежень скласти по 4 акти на кожний перевірений об’єкт. Для 
цього запропонував створити 30 комісій з представників Чернігівської міської 
ради, Чернігівської міської військової адміністрації, Чернігівського районного 
управління поліції Головного управління Національної поліції в Чернігівській 
області, управління патрульної поліції в Чернігівській області Департаменту 
патрульної поліції та районного управління Головного Управління ДСГІС 
України у Чернігівській області. Також, наголосив на необхідності з метою 
приведення фонду захисних споруд цивільного захисту та найпростіших 
укриттів закладів освіти у готовність до початку освітнього процесу, в період 
до 10.08.2023 року здійснити іх комісійні обстеження, за результатами 
обстежень скласти по 4 акти на кожний перевірений об’єкт (відповідно додатку 
6 до Вимог щодо забезпечення нумерації та здійснення обліку фонду захисних 
споруд цивільного захисту).
ДОПОВІДАВ: Годун Г.В. - начальник відділу з питань надзвичайних ситуацій 
та цивільного захисту населення міської ради.



На виконання листа № 701301-2196/7013/2 від 20.07.2023 року 
Чернігівського РУ ГУ ДСНС України у Чернігівській області та протоколу № 8 
позачергового засідання обласної комісії з питань техногенно-екологічної 
безпеки та надзвичайних ситуацій запропонував вжити заходів щодо 
нарощування фонду захисних споруд цивільного захисту з метою забезпечення 
доступу до укриттів для 100 % населення, зокрема шляхом будівництва нових 
захисних споруд цивільного захисту, спорудження укриттів модульного типу, а 
також обстеження та пристосування споруд підземного простору для 
використання їх як укриттів.

Відповідно до рішення Ради національної безпеки і оборони України від 23 
червня 2023 року введеного в дію Указом Президента України від 26 червня 
2023 року № 353/2023 та Плану організації виконання рішення Ради 
національної безпеки і оборони України від 23 червня 2023 р. « Про рішення 
Ради національної безпеки і оборони України від 23 червня 2023 року «Щодо 
результатів оперативних обстежень об’єктів фонду захисних споруд цивільного 
захисту та вирішення проблемних питань щодо укриття населення» введеного в 
дію Указом Президента України від 26 червня 2023 р. № 353 за результатами 
доповіді та з урахуванням обговорення комісія вирішила:

1. Інформацію доповідачів взяти до уваги.
2. Управлінню з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту

населення Чернігівської міської ради, Чернігівському районному управлінню 
ГУ ДСНС України у Чернігівській області, комунальним підприємствам 
Чернігівської міської ради: «ЖЕК-10», «ЖЕК-13», «Новозаводське»,
«Деснянське», об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків (ОСББ), 
ПП «Техкомсервіс», Об'єднанню житлово-будівельних кооперативів м. 
Чернігова (ОЖБК) вжити заходів щодо нарощування фонду захисних споруд 
цивільного захисту з метою забезпечення доступу до укриттів для 100 % 
населення, зокрема шляхом будівництва нових захисних споруд цивільного 
захисту, спорудження укриттів модульного типу, а також обстеження та 
пристосування споруд підземного простору для використання їх як укриттів.

Постійно

3. Управлінню з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 
населення Чернігівської міської ради скласти план-графік перевірки об’єктів 
фонду захисних споруд цивільного захисту, найпростіших укриттів.

Термін: до 08.08. 2023.

4. Управлінню з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 
населення Чернігівської міської ради створити ЗО комісій з представників 
Чернігівської міської ради (25 представників), Чернігівської міської військової 
адміністрації (5 представників), Чернігівського районного управління поліції 
Головного управління Національної поліції в Чернігівській області (15 
представників), управління патрульної поліції в Чернігівській області 
Департаменту патрульної поліції (15 представників) та районного управління



Головного Управління ДСНС України у Чернігівській області (ЗО 
представників).

Термін: до 08.08. 2023.

5. Управлінню з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 
населення Чернігівської міської ради, Чернігівському районному управлінню 
ГУ ДСНС України у Чернігівській області, головному управлінню НП в 
Чернігівській області, управлінню патрульної поліції в Чернігівській області 
Департаменту патрульної поліції, балансоутримувачам об’єктів фонду захисних 
споруд комісійно обстежити об’єкти фонду захисних споруд цивільного захисту 
згідно графіку.

Термін: до 20.09. 2023.

6. Управлінню з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 
населення Чернігівської міської ради та Чернігівському районному управлінню 
ГУ ДСНС України у Чернігівській області:

за результатами роботи комісій по перевірці об’єктів фонду захисних 
споруд цивільного захисту: оформити акти оцінки стану готовності захисної 
споруди цивільного захисту згідно додатку 11 до Вимог щодо утримання та 
експлуатації захисних споруд цивільного захисту, затверджених наказом МВС 
України від 09.07.2018 № 579 «Про затвердження вимог з питань використання 
та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту», зареєстрованим у 
Міністерстві юстиції України 30.07.2018 за № 879/32331 (далі-Наказ) та для 
найпростіших укриттів оформити акти оцінки об’єкта (будівлі, споруди, 
приміщення) щодо можливості його використання для укриття населення як 
найпростішого укриття, складеного за формою згідно додатку 6 до Вимог щодо 
забезпечення нумерації та здійснення обліку фонду захисних споруд цивільного 
захисту, затверджених Наказом.

Термін: до 20.09. 2023.

7. Управлінню житлово-комунального господарства Чернігівської міської 
ради розглянути питання прийняття програми будівництва бетонних мобільних 
укриттів.

Термін: до 30.09. 2023.

8. Фінансовому управлінню міської ради передбачити у термін до 
30 листопада 2023 року коштів на фінансування заходів з нарощування фонду 
захисних споруд та покращення стану готовності його об’єктів під час 
підготовки місцевих бюджетів на 2024 рік.

Термін: до 30.11. 2023.

9. Управлінню освіти Чернігівської міської ради, управлінню з питань 
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Чернігівської міської 
ради, Чернігівському районному управлінню ГУ ДСНС України у Чернігівській
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області, Чернігівському управлінню Головного управління
Держпродспоживслужби в Чернігівській області забезпечити участь
співробітників при проведенні інвентаризації фонду захисних споруд закладів 
освіти, що можуть бути використані для організації укриття учасників 
освітнього процесу.

Терміново

10. Управлінню освіти Чернігівської міської ради, управлінню з питань
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Чернігівської міської 
ради, Чернігівському районному управлінню ГУ ДСНС України у Чернігівській 
області, Чернігівському управлінню Головного управління
Держпродспоживслужби в Чернігівській області забезпечити участь
співробітників у роботі комісій з огляду (оцінки) будівель (споруд, приміщень) 
закладів освіти з метою визначення їх можливості використання як споруд 
подвійного призначення або найпростіших укриттів для здобувачів освіти і 
працівників, у тому числі з особливими освітніми проблемами.

Терміново

11. Відділу по роботі з населенням «Кол -  центр» комунального
підприємства «ЖЕК -  10» Чернігівської міської ради (Дубровна О.В.)
забезпечити прийом та обробку звернень громадян з питань стану об’єктів 
фонду захисних споруд цивільного захисту та наявних проблем.

Постійно

12. Суб’єктам господарювання, незалежно від форми власності та 
підпорядкування, що здійснюють свою господарську діяльність на території 
міста Чернігова та мають у власності (є балансоутримувачами) захисні споруди 
цивільного захисту, споруди подвійного призначення і найпростіші укриття:

12.1. Забезпечити безумовне виконання, кого стосується, розпорядження 
в.о. міського голови від 01.06.2023 №67-р «Про порядок використання захисних 
споруд цивільного захисту та найпростіших укриттів комунальної форми 
власності міста Чернігова».

Термін: невідкладно

12.2. Забезпечити цілодобовий вільний доступ до захисних споруд 
цивільного захисту, споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів, 
які передбачаються для укриття населення.

Постійно

12.3. Визначити відповідальних осіб за належне функціонування кожного 
окремо взятого об’єкту фонду захисних споруд цивільного захисту, яких 
зобов’язати забезпечити цілодобовий вільний доступ громадян до укриттів.

Термін: невідкладно



13. Управлінню з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту 
населення та пресслужбі Чернігівської міської ради своєчасно вносити зміни до 
електронних мап укриттів та інших інформаційних матеріалів.

Терміново

14. За результатами перевірки найпростіших укриттів у місті Чернігові, 
головам комісій скласти акти у 3-х примірниках та надати їх до управління з 
питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Чернігівської 
міської ради.

Терміново
Голосували: «За» - одноголосно.

СЛУХАЛИ: II. Про посилення пожежної безпеки на об’єктах та житловому 
фонді міста Чернігова в осінньо -  зимовий період 2023 -  2024 років.

ДОПОВІДАВ: Довгопол І.В. -  начальник Чернігівського районного 
управління ГУ ДСНС України у Чернігівській області.

Доповів, щодо необхідності посилення пожежної безпеки на об’єктах та 
житловому фонді міста Чернігова в осінньо -  зимовий період 2023 -  2024 років 
та запропонував з метою підвищення рівня профілактичних заходів щодо 
попередження виникнення пожеж та загибелі людей на них під час осінньо- 
зимового періоду 2023 - 2024 років провести комплекс протипожежних заходів.

Заслухавши виступаючого комісія вирішила:
1. Інформацію прийняти до уваги.
2. Керівникам комунальних підприємств, організацій та установ 

м. Чернігова (незалежно від форми власності):
- видати відповідні накази, розпорядження та вказівки з розробленими 

протипожежними заходами щодо забезпечення пожежної та техногенної 
безпеки на об'єктах в умовах гіожеже небезпечного осінньо-зимового періоду;

- організувати проведення занять з членами добровільних пожежних 
дружин. На членів ДПД покласти обов'язки здійснення контролю за 
виконанням і дотриманням протипожежного режиму на об'єктах, в цехах, 
дільницях, організаціях і установах, проведення роз'яснювальної роботи серед 
робітників і службовців по вимогам правил пожежної безпеки, здійснення 
нагляду за утриманням у справному стані первинних засобів пожежогасіння;

- у кожному закладі, підприємстві, організації провести навчання 
правилам пожежної безпеки всіх електриків, слюсарів, сантехніків, пічників та 
інших фахівців, відповідальних за експлуатацію протипожежних пристроїв і 
систем протипожежної автоматики;

- територію підприємств, організацій, закладів та житлових будинків, 
проїзди і розриви між будівлями звільнити від захаращення матеріалами що 
підлягають спаленню та сміття;

- обновити та обладнати світловими або флуоресцентними покажчиками 
пожежні гідранти та водоймища. Кришки люків пожежних гідрантів відчистити



від бруду, стояки звільнити від води. Провести ремонт і заповнення водою 
наявних пожежних водоймищ, резервуарів, утеплити люки і пристосування для 
забору води;

- перевірити справність пірсів, під'їздів до природних і штучних джерел 
водопостачання, пожежних гідрантів і водоймищ, місця можливого 
використання для забору води в зимових умовах обладнати утепленими 
водозабірними шахтами;

- перевірити справність пічного опалення на підприємствах, організаціях 
та в житлових будинках громадян;

- у зимову пору не менше одного разу на місяць інженерно-технічним 
працівникам організацій, підприємств, установ оглядати оголовки димарів 
будівель з метою запобігання обмерзання, закупорки і появи тріщин у його 
стінах;

- експлуатацію опалювальних газових котелень здійснювати тільки при 
наявності актів перевірки газопроводів, обладнання, димовідвідних і 
вентиляційних пристроїв, контрольно-вимірювальних та інших приладів, 
випробування силової освітлювальної електропроводки і заземлюючих 
пристроїв.

- забезпечити справність зовнішніх повітряних електроліній, кріплень та
опор;

випробувати опір ізоляції силової та електроосвітлювальної 
електромережі за необхідності;

- пускову апаратуру захисту, розміщену в приміщеннях зберігання 
матеріальних цінностей, легкозаймистих та горючих рідин винести в окреме 
приміщення з незаймистими конструкціями, або на зовнішні стіни, обладнати 
металевими шафами, запобіжниками від попадання вологи та опадів;

- всі електроустановки, освітлювальну і силову проводку будівель і 
споруд обладнати автоматичним захистом від струму короткого замикання, яке 
може призвести до пожежі;

- категорично заборонити відігрів груб різних систем паяльними лампами 
та іншими способами із застосуванням відкритого вогню. Розігрів систем 
опалення та інших комунікацій, які замерзли, робити за допомогою гарячої 
води або піску;

- здійснити утеплення відкритих водопровідних мереж в неопалювальних 
будівлях, приміщеннях, розширювальних бачків системи опалення і 
паливопроводів. Для утеплення застосовувати матеріали які важко займаються 
(скловолокно, шлаковата тощо);

- передбачити звільнення горищних приміщень від спалимих і інших 
матеріалів, а також засклення вікон. Зробити ремонт і надійне кріплення 
парапетів і огорож покрівлі будівель, а також зовнішніх металевих драбин;

- забезпечити вільне утримання проходів, коридорів, тамбурів, сходів 
будівель і приміщень. Двері евакуаційних виходів повинні вільно відкриватися 
у напрямку виходу із будівлі;

- здійснити ретельну перевірку технічного стану наявних на об'єктах 
внутрішніх пожежних кранів, автоматичної пожежної сигналізації, дренчерних



та спринклерних установок, інших засобів автоматики, переводячи останню на 
режим експлуатації в умовах низьких температур. Організувати технічний 
огляд наявних на об'єктах пожежних автомобілів, мотопомп і пристроїв для 
гасіння пожежі. Пости в приміщеннях їх дислокації утеплити, забезпечити 
цілодобовим чергуванням, обладнати телефонним зв'язком або радіозв'язком;

- про виконання вищезазначених заходів до 20.11.2023 повідомити 
комісію через управління з питань надзвичайних ситуацій та цивільного 
захисту населення Чернігівської міської ради.

3. У правлінню житлово-комунального господарства Чернігівської міської 
ради ( Я. Куц ):

- через комунальні підприємства житлово-комунального господарства 
продовжити роботу по навчанню населення правилам безпеки життєдіяльності, 
проведення інструктажів щодо правил поведінки під час можливих 
надзвичайних подій.

4. Чернігівському районному управлінню ГУ ДСНС України у 
Чернігівській області /І.Довгопол/:

- довести завдання щодо запобігання пожежам в пожежонебезпечний 
осінньо -  зимовий період 2023 -  2024 років до керівників підприємств, установ 
та організацій не комунальної форми власності;

- продовжити моніторинг стану пожежної безпеки та забезпечити 
своєчасне інформування керівників підприємств, установ та організацій про 
найбільш поширені причини пожеж для прийняття відповідних протипожежних 
заходів;

- під час перевірок підприємств, організацій та установ м. Чернігова на 
предмет виконання заходів, щодо посилення пожежної безпеки об'єктів та 
житлового фонду під час осінньо-зимового періоду 2023-2024 років 
проаналізувати хід виконання вищевикладених вимог.

Про результати перевірок інформувати міську комісію з питань 
техногенно -  екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій через управління з 
питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Чернігівської 
міської ради до 20.12. 2023.

Голосували: «за» - одноголосно.

Заступник голови комісії, начальник відділу 
з питань надзвичайних ситуацій 
та цивільного захисту населення міської ра̂ ци Григорій ГОДУН

Секретар комісії Богдан ПИСАРЄВ


